



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

(Μέλος της Γ.Σ.Ε.Ε., της Ι.Τ.Φ. & της Ε.Τ.Φ.)

18 Φεβρουαρίου 2025

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

24ωρη Απεργία 28 Φεβρουαρίου 2025

Στις 28 Φεβρουαρίου συμπληρώθηκαν 2 χρόνια από την τραγωδία των Τεμπών, όπου έχασαν την ζωή τους 57 συνάνθρωποί μας, στην πλειοψηφία τους νέα παιδιά, όταν επιβατική αμαξοστοιχία συγκρούστηκε μετωπικά με εμπορική αμαξοστοιχία.

Η Πανελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία και η Ναυτική οικογένεια γνωρίζουν από πρώτο χέρι ότι είναι ζωτικής σημασίας η τήρηση των κανόνων και των μέτρων ασφαλείας και επίσης ότι όταν αυτά παραβιάζονται, τα αποτελέσματα δυστυχώς είναι ανάλογα με τα Τέμπη ή στις θαλάσσιες μεταφορές ναυάγια και ειδικά τα τελευταία χρόνια όπως παρατηρούνται αρκετές πυρκαγιές στα πλοία, μετρώντας πολλά θύματα.

Η Εκτελεστική Επιτροπή της ΠΝΟ κατά την Συνεδρίασή της στις 4 Φεβρουαρίου 2025, αφού ασχολήθηκε εκτενώς με τα ανωτέρω ζητήματα, αποφάσισε ομόφωνα την κήρυξη 24ωρης Πανελλαδικής απεργίας σε όλες τις κατηγορίες πλοίων την 28^η Φεβρουαρίου 2025 από 00.01 έως 24.00.

Αναγνωρίζοντας το «περί κοινού δικαίου αίσθημα», όπως αυτό εκφράστηκε από εκατοντάδες χιλιάδες συμπολίτες μας στην Ελλάδα και το εξωτερικό στα πρόσφατα συλλαλητήρια διαμαρτυρίας για την τραγωδία των Τεμπών η ΠΝΟ απαιτεί:

- Να μην υπάρξει καμία συγκάλυψη ή συμψηφισμός
- Να αποδοθούν οι ευθύνες σε κάθε υπεύθυνο, όσο ψηλά κι αν βρίσκεται
- Να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα, ώστε να θωρακιστούν οι θαλάσσιες, χερσαίες και εναέριας μεταφορές, με τέτοιο τρόπο όπου οι εργαζόμενοι και οι χρήστες όλων των μέσων να νοιώθουν αλλά και να είναι ασφαλείς.

Η ΠΝΟ θέλει να υπενθυμίσει στην πολιτική ηγεσία και στις υπηρεσίες του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, ενόψει της θερινής περιόδου, ότι δεν θα αποδεχθεί τελεσεμένα τα οποία θα παραβιάζουν την κείμενη νομοθεσία και κυρίως την υπέρβαση ωραρίου εργασίας και την κόπωση, ψυχολογική και σωματική που αυτή επιφέρει.

Από όλα τα διεθνή fora και τους διεθνείς οργανισμούς έχει αναγνωρισθεί ότι η κύρια αιτία Ναυτικών ατυχημάτων και δυστυχημάτων είναι η εξάντληση των πληρωμάτων από την υπερεργασία.

Η ΠΝΟ αλλά και οι Πρωτοβάθμιες Οργανώσεις της δύναμής της, στον απόηχο των συνεπειών του τραγικού συμβάντος των Τεμπών αλλά και των συνθηκών που οδήγησαν σε αυτό, από κοινού συμφώνησαν και δεσμεύθηκαν ότι, όπου παραβιάζεται η κείμενη νομοθεσία στις θαλάσσιες μεταφορές, θα γίνεται άμεση παρέμβαση για την τήρηση αυτής και αποκατάστασή της. **Η εφαρμογή της νομοθεσίας είναι το μοναδικό εχέγγυο για την προστασία της Ανθρώπινης Ζωής στην Θάλασσα.**

Για την ΠΝΟ

Εμμανουήλ Τσικαλάκης
Γενικός Γραμματέας ΠΝΟ

ΑΚΤΗ ΜΙΑΟΥΛΗ 47-49, 185 36 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

Τηλ.: (210) 42 92 958 - 59, 42 92 642, 42 92 967, Fax (210) 42 93 040

gram@pno.gr - www.pno.gr